

**FAKULTA PRÁVA**  
BRATISLAVSKEJ VYSOKEJ ŠKOLY PRÁVA

INFORMAČNÝ LIST PREDMETU

<b>Kód:</b> BPPX10030	<b>Názov:</b> Občianske právo hmotné II.	
<b>Študijný odbor:</b> Právo		
<b>Zaradenie predmetu :</b> povinný predmet		
<b>Garantuje:</b> prof. JUDr. Jan Hurdík, DrSc.	<b>Zabezpečuje:</b> prof. JUDr. Jan Hurdík, DrSc. prof. JUDr. Ivo Telec, CSc. doc. JUDr. Josef Salač, PhD. doc. JUDr. Ján Cirák, CSc. Mgr. Petr Lavický, Ph.D. JUDr. Marek Števček, PhD. JUDr. Milan L'alík JUDr. Saskia Poláčková	
<b>Obdobie štúdia predmetu:</b> 4. semester	<b>Forma výučby:</b> prednášky a semináre <b>Odporúčaný rozsah výučby (v hodinách):</b> 24/24 <b>Týždenný:</b> 2/2 <b>Za obdobie štúdia:</b> 48	<b>Počet kreditov:</b> 5 ECTS
<b>Podmieňujúce predmety:</b> Občianske právo hmotné I. – o BPPX10020		
<b>Spôsob hodnotenia a ukončenia štúdia predmetu:</b> <b>Priebežné hodnotenie:</b> <b>Záverečné hodnotenie:</b> postupová skúška		
<b>Cieľ predmetu:</b> Cieľom predmetu je nadviazať na všeobecné a historické znalosti práva a na predmet Občianske právo hmotné I. ako prerekvizity a doplniť, predovšetkým v nadväznosti na obsah výučby v predmetu OPH I., ucelený teoretický, metodický a obsahový základ osvojenia si slovenského občianskeho práva s nevyhnutným prepojením s tradíciou európskej právnej kultúry, vrátane práva ES (EÚ). Sprostredkovanie poznatkov je budované na blokovom systéme, ktorý tvorí systémové otázky občianskeho práva, základné hodnotové a metodické východiská štúdia a osvojenia si občianskeho práva a najmä inštitucionálne základy občianskeho práva, t.j. občianskoprávny vzťah a občianskoprávne skutočnosti. Občianske právo hmotné II nadväzuje na OPH I. a venuje pozornosť inštitucionálnym pilierom, tvoriacim osobitnú časť občianskeho práva. V jeho rámci predstavuje základ zmluvné právo záväzkové a inštitút zodpovednosti, ako aj právo dedičské. Dôraz je kladený predovšetkým na metodické a funkcionálne osvojenie si občianskeho práva ako dynamického, fungujúceho, na storočných základoch budovaného a pritom flexibilného systému. Výuka smeruje k dosiahnutiu spôsobilosti poslucháčov reflektovať dynamiku súčasného legislatívneho vývoja a vo svojej profesii ovládať tak nemenné hodnoty práva, ako aj jeho dynamicky sa meniacu reálnu podobu, najmä v intenciách európskych trendov a premietnutie do praxe.		
<b>Stručná osnova predmetu:</b> 1. Záväzkové právo – všeobecná charakteristika, typológia záväzkov 2. Vznik záväzkov, obsah záväzkov 3. Zabezpečenie záväzkov 4. Zmena záväzkov 5. Zánik záväzkov 6. Záväzky z právnych úkonov – jednotlivé druhy záväzkov z právnych úkonov 7. Záväzky z protiprávnych úkonov 8. Zodpovednosť za škodu 9. Bezdôvodné obohatenie 10. Dedičské právo		
<b>Literatúra:</b> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Vojčík, P. a kol.: Občianske právo, Košice, 2001</li> <li>• Lazar, J. a kol.: Občianske právo I a II, Bratislava 2002</li> <li>• Fiala, J.: Občianske právo hmotné/Fiala, J. a kol.: 3., opravené a doplnené vydanie, Brno: Masarykova univerzita: Doplnok, 2002. 433 s. (Edícia učebníc Právnickej fakulty Masarykovej univerzity v Brne, sv. 288)</li> <li>• Hurdík, J. a kol.: Občianske právo, Multimediálna učebná počka, MU, Brno, 2005 (učebný text + CD)</li> <li>• Hurdík, J.: Úvod do súkromného práva/Hurdík, J., Fiala, J., Hrušáková, M.: 2., rozšírené a upravené vydanie, Brno: Masarykova univerzita: Právnická fakulta, 2002, 158 s. (Edícia učebníc PrF MU, sv. 294)</li> </ul>		
<b>Jazyk, v ktorom sa predmet vyučuje:</b> slovenský	<b>Podpis garanta a dátum poslednej úpravy listu:</b>	